

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.

Fél évre 5 K — f.

Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Zalaegerszeg
::: (Széchenyi-tér) :::

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Hirdetések díjszabás
szerint. — Nyilttér
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa-
dalmi hetilap.Megjelenik minden
vasárnap.

A mizeriák városából.

— Nyilt levél Árvay Lajos alispánhoz. —

A legutóbbi városi közgyűlésen tapasztaltak alapján mindinkább erős meggyőződésünkké válik, hogy ennek a szerencsétlen városnak a megmentése csakis gyors segítséggel lehet kivihető.

A legutóbbi városi közgyűlés adatai, a legtárgyilagóssabb szemmel tekintve is döntő és szomorú sullyal igazolják, hogy az a belső bomlás, mely a város fontos szerveit évek óta megbénítja, sőt egyenesen rosszirányú működésre ösztönzi, már nagyobb nem lehet nélküli, hogy városunk jelenét tönkretéve annak jövőjét a legmagasabb fokban ne veszélyeztesse.

Mindenki előtt nyilvánvaló, hogy olyan tisztviselői karral, melynek tagjai egymás és feljebbvalóik ellen a legádázabb harcot vezetik; azzal a hivatalnoki karral, melyet a hivatalban — hisz emberek vagyunk mindannyian — a személyes harcok tüze, az ezáltal felkeltett vészes indulatu szenvedelmek nem engednek kellő szorgalmat kifejezni; olyan tisztviselői karral, melynek egyes tagjai mások és különösen a polgármester ellen véd- és dacsözvetésben élnek; azzal a hivatalnoki karral, engedelmet kérünk — nem lehet közigazgatni, ha csak nem oly gyászosan, ha csak nem olyan közigazgatási fattyuhajtásokkal mint legutóbb történt.

Ilyenekből pedik nem kérünk!

Nem szándékunk ezeknek az állapotoknak okait külön-külön bírálattá tenni. Még kevésbé akarunk személyeket felelőssé tenni a történeért. Legtávolabb pedig az áll tőlünk, hogy bárkit is meggyanusítsunk. Mi a város fejlődését annak békéje által látjuk garantálva. Csak a békességet akarjuk, mert a békében munkát, a munkában biztosítékokat látunk a város fejlődésére.

Egyetlen egy akadályt látunk erre nézve fenforogni. Ennek az akadálnak eltávolítását csak egy kéz intézheti el, egy kézben van a helyzet megoldásának a kulcsa. Ez a kéz, melynek ismert erejére ezuttal szükségünk is van, Árvay Lajos alispán keze.

Tudomásunk szerint — a legutóbbi városi közgyűlésen is szó volt erről — három évvel ezelőtt egyik városi tisztviselő fegyelmi feljelentést adott be a város polgármesterre ellen, megvádolván őt különféle, — eddig nyilvánosságra nem hozott és ősi városi szokás szerint korcsmai és hivatali (mintha egy volna e kettő) pletykálkodásokból ismert, vagy ismerni vélt szabálytalanságokkal.

A három év óta megindított vizsgálat eredményei ismeretlenek. Ezekről ismét korcsmai és hivatali pletykák beszélnek. Három év óta az alispáni hivatalban hevernek ezek az akták.

Három év óta áll Zalaegerszeg r. t. város polgármestere ismeretlen gyanúsítások alatt. Három év óta rongja a város polgármesterének hivatali tekintélyét, a polgármesteri szék fényes nimbuszát egy névtelen gyanu; három év óta korcsmák, hivatalok, privátlakások ellenőrizhetlen pletykái mondanak el lent annak, hogy a polgármester fegyelmi hatósága sem becsülheti érdemén felül a feljelentést, mert hiszen akkor már bizonyára kötelességszerűleg eljárta volna a polgármester ellen.

Három év óta ott hevernek az iratok a vármegyén. Azóta a város képviselőtestülete most másodízben, a kir. ügyészség pedig a feljelentő ellen megindított büntető eljárás céljából többször sürgette meg azokat.

A három év alatt Zalaegerszegen fenekestül felfordult minden, a tekintély, a munka és mindenegyéb.

Nem ismerjük a feljelentés adatait. De képtelenségnek tartjuk, hogy azokban tényleg oly bebizonyítható vádak foglaltatnának, melyek dr. Korbay Károly polgármester állását, tekintélyét komoly árnyékként illethetnék, még kevésbé őt állására méltatlanná tennék. Ez lehetetlen, mert Árvay Lajos alispán kötelességtudása nem tűrte volna a megvádolt polgármestert állásában, ha arra okok fenforogtak volna.

A fegyelmi ép ebből megállapíthatólag nem volt sürgős intézkedésekre alkalmas. Az elmúlt három év azonban azt igazolja, hogy a hosszas huzavona előre nem látott gyászos eredményekkel járt. Kutfeje lett a város mai botrányokkal teljes undorító álla-

potának, istápjá lett a három évi névtelen gyanuval meghomályosított hivatalfőnök elleni tisztviselői anarchiának, mely a legutóbbi alacsony színvonalu városi közgyűlésben érte el tetőpontját.

A legutóbbi közgyűlés után azt látjuk, hogy a polgármester elleni ismeretlen adatokból táplálkozó gyanúsítás és rágalmazó jellegű pletykálkodás ma már nem a polgármester becsületére megy, bár ez sem lehet közömbös a város egyetlen polgára előtt sem, hanem egyenesen a közérdek rovására van.

Ezen a ponton már nem ismerünk más tendenciát, mint a becsület és közérdek komoly védelmét. Nem tartottuk izlésünkkel összeférhetőnek, hogy a fegyelmi ügyet elintézetlen stádiumban bolygassuk. Nem is tettük. Most azonban már mi is követeljük azt, hogy vége legyen ezeknek a becsületölő gyanuskodásoknak. Ha van bűn, bűnhődjenek a rágalmazók.

Ez ma már közérdek.

Árvay Lajos alispán ur bizonyára megfogja érteni intenciónkat s ha szabad hinnünk, tudnivaljuk azt is, hogy ő maga is békét remél a városnak a fegyelmi ügyek elintézéséből.

Csak jöjjön az a béke.

Itt a legfőbb ideje!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyeház átellenében levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, koksra, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Száraz tűzifa

Elsőrendű bükk- és cserfa waggonszám kapható a legolcsóbb árban.

SCHEIER DÁVID
ZALALÖVŐ

A vármegye tükre.

— Az alispáni jelentés —

A holnapi vármegyei közgyűlés tárgysorozatának első pontját, mint rendesen Arvay Lajos alispánnak nagy körültekintéssel készült, negy-öt éves jelentése képezi, mely ezáltal is hű képét adja az elmúlt negyedév közgazgatásának.

A jelentést bő kivonatban itt adjuk.

A közegészségügy.

A közegészségügy terén azt az örömdetes tényt kell először is említenem, hogy a „Tüdővész ellen védekező zalamegyei egyesület“ megalakult és megalkotta alapszabályait, amelyek jóváhagyás végett a Belügyminiszter urhoz fölterjesztetnek. Ezzel kapcsolatban az egyesület meleg hangú felhívást intéz a vármegye közönségéhez tagok gyűjtése és az egyesület támogatása iránt. Az alapszabályok jóváhagyása után azonnal megkezdte működését, amelynek az a célja, hogy a tüdővész ellen való védekezést, a járási és városi bizottságok közreműködésével, a vármegyében egységesen szervezze, gyógyító, segélyző és egyéb intézeteket állítson fel. A tekintetes közgyűlés már anyagi segítyt adott az egyesület céljaira és így bizonyára áldásos működést fog kifejteni.

Ami a közegészségügy állapotát illeti: a felnőttek egészségi állapota novemberben nem volt kielégítő, mert a légző és emésztő szervek hurutos és lobos bántalmi nagy számban fordultak elő és igen sok izom és ízületi csuzos megbetegedés is észleltetett; azonban decemberben javulás állott be.

A gyermekek egészségi állapota sem volt kedvező novemberben. A vörheny és kanyaró járványszerűen lépett fel s ezenkívül toroklobok s a légzőszervek hurutos és lobos megbetegedései észleltettek nagyobb számban, a gyógyulási arány elég jónak mondható.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül: ronesoló toroklobban 59, hasihagyományban 55, vörhenyben 186, kanyaróban 109, hőkhurutban 16, bárányhimlőben 22, vérhasban 6, fültőmirigylobban 6 egyén kezeltetett.

Orvosrendőri boncolás 3, külső hullaszemle 21 esetben teljesített. Súlyos testisértésnek 19 esetben jelentetett be. Öngyilkosságot 4 egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből bekövetkezett halálnak 8 egyén esett áldozatul. Szerencsétlen szülésnek 11 esetében volt orvosi beavatkozásra szükség. Elmekórnak 9 esete képezte hivatalos beavatkozás tárgyát s az illetők közül 3 a zalaegerszegi közkórház elmeosztályára, 1 a nagykanizsai közkórházban vétetett fel, 5 pedig megfigyelés alatt házi ápolásban hagyott. Veszett ebmarás következtében 1 egyén szállítottat a budapesti Pasteur-intézetbe. 7 évnél fiatalabb gyermekek gyógyítása 76 esetben lett elmulasztva, a mulasztók ellen a törvényszerű eljárás megindítottat s 49 esetben befejezést is nyert.

A védhímlőoltás és újraoltás befejeztetett. Első ízben beoltott 14203, újra beoltott 15213 egyén.

Az egészségügyi személyzetben a következő változások történtek: Iványi István szigorvos, cserföldi állami trachoma orvos elhagyván állását, helyébe a Belügyminiszter ur Dr. Gelbmann Jenő orvostudort küldötte ki. Dr. Schwartz Ottó kapolcsi körorvos állásáról lemondott és eltávozott, a helyettesítéssel ideiglenesen dr. Klein Gyula tapolcavidéki körorvos bízott meg. Az újból szervezett nagylengyeli körorvosi állásra Neuman Henrik választott meg.

A járási tisztviselők 306 községben teljesítették egészségügyi vizsgálatot s a szombathelyi állami gyermekmenhely fióktelepein levő gyermekeket is megvizsgálták.

A népnevelési viszonyok, a születések és halálozások tekintetében, a következők voltak: született összesen 2817, elhat 1528, szaporodás 1289.

Állategészségügy.

Az állategészségügyi viszonyok a lefolyt időszakban kedvezőtlenül alakultak, mert a ragadós száj- és körömfájás bár lassan, de állandóan terjed és jelenleg már a vármegye 6 járása van fertőzve ezen ragadós állati betegséggel. Amint előző jelentésemben előadtam, szinte biztosra vehető, hogy ezen betegséggel. Amint előző jelentésemben előadtam, szinte biztosra vehető, hogy ezen betegség a tavasz beálltával a vármegye területén nagyobb

mértékben fog elterjedni. Hogy most lassan terjed, annak az állatforgalom csökkenése, az istállózás az oka.

A lefolyt időszakban megállapított a ragadós száj- és körömfájás: a balatonfüredi, pacsai, sümegi, keszthelyi, tapolcai és zala-szentgróti járásokban.

Mesterséges befertőzés a tekintetes közgyűlés határozata folytán nem rendeltetett el; azonban a gazdák kívánságára több helyen teljesítettet.

A hivatalos eljárás tárgyát képező ragadós állati betegségek közül lépfene, veszettség, rag. száj- és körömfájás, rühkór, sertésorbánc és sertésvészettel összesen 138 község volt fertőzve.

A hivatalos eljárás tárgyát nem képező ragadós állati betegségek közül megállapított: a gümőkór, sercegő üszök, mételegkór, influenza, mirigykór stb.

Védőoltások több járvány ellen vétettek igénybe.

Az állatvásárok forgalma élénk volt a csáktornyai, nagykanizsai és pacsai, közepes az alsólendvai, zalaegerszegi és zalaszentgróti, lanyha a balatonfüredi, keszthelyi, letenyei, perlaki, sümegi és tapolcai járásokban és Nagykanizsa r. t. városban. A marharakodó állományok forgalma közepes volt.

Közgazdaság.

A mezőgazdaságra vonatkozó adatok a következők: november 2-ik, 3-ik és 4-ik hetében pár napi gyengébb esőzések voltak; az időjárás általában véve enyhe s a gazdasági munkákra kedvező volt s ezért a gazdák a kapásföldekbe került vetéseket is befejezhettek, a trágyát kihordhatták és az őszi szántásokat elvégezheték. Decemberben az időjárás nagyon változó volt; eső, hó, fagy és enyhébb idő váltották fel egymást, de az időjárás általában véve hidegebbre fordult és elegendő csapadék volt. Az őszi vetések elég szépen kifejlődve kerültek bele a télbe, sőt a korai rozsvetések és sok helyütt a buzavetések is oly buján fejlődtek, hogy a fagyok beálltával azok legeltetése vált szükségessé. A novemberi kedvező időjárás alatt az állatállomány nagyon sokáig volt legelőn tartható s így az állatállomány kiteleltetése nem fog nagy gondot okozni a gazdáknak. A gabona

A féltékeny asszony.

Irta: Baka János.

I.

Körülbelül egy éve annak, hogy Burnóti Tibor feleségül vette egy fővárosi tanító kedves és nagyon bájos leányát, Irénnét.

Kezdetben a fiatal pár jó viszonyban élt egymással s ennek a jó viszonynak látszatát később is megtartotta, noha utóbb az őszinte bensőség a házasságból már hiányzott. A fiatal asszony a férjére állandóan féltékenykedett s annak viselkedését sehogy sem találta összeegyeztethetőnek a tisztességes férjhez illővel. Az utóbbi időben nem volt olyan nap, hogy a férje ne jött volna éjfél után haza a kaszinóból. Legalább a férj mindig ezzel a kifogással állt elő, valahányszor későn jött haza.

Az asszonyt teljesen beteggé tette az a tudat, hogy férje megcsalja őt. Egy alkalommal, midőn tizenegy óra tájba lefeküdt, hallotta, hogy valaki óvatosan nyitja az előszoba ajtaját, majd azon belépve, egyenesen a szobaleány szobájába megy. Ez az eset, mivel többször ismétlődött, szeged ütött az asszony fejében és most már nemcsak férjére, hanem a szobaleányra is gyanakodott, mert azt gondolta, sőt határozottan is merte állítani, hogy az illető egyén nem lehet más, mint a férje, aki visszaélve az ő bizalmával, háta mögött megcsalja. Ezért elhatározta, hogy véget vet ezen áldatlan helyzetnek, mely rá nézve csak sok szenvedést és szomorúságot okozott; tehát meg fog győződni a valóról. Nem is várt sokáig tervének keresztülvitelével.

II.

A férj a kereveten hever, ujságot olvas. Az asszony egy darabig némán és szólanul nézi férjét, majd izgatottságát elpalástolva, megszólal.

— Az asszony: (halkan) Tibor... Tibor...

— A férj: (az ujságot letéve) Szóltál valamit? ...

— Az asszony: (mosolyt erőltetve) Igen... azt akarom mondani, hogy ma este a színházba megyek.

— A férj: (megütközve) Egyedül színházba menni?... Ugyan Irénném, hogy gondolhatsz ilyet?

— Az asszony: Nem egyedül mennék, hanem Nellyvel (célozva). Tudod édesem, ma van „a Pórujárj férj“ című vigjátékának a bemutatója s mivel a lapok nagy hasábkoban közölték és agyondicsérték a szellemesen és ötletesen megírt darabot, elhatároztuk Nellyvel, aki délelőtt itt volt, hogy megnézzük. Sőt Nelly már meg is váltotta a jegyet.

— A férj: (mosolyogva) Ha a „Pórujárj feleség“ című vigjátéknak volna a bemutatója, nagyon szívesen lettem volna a partneretek, de így csak menjetek magatok.

— Az asszony: (hizelegve) Mivel látom édes Tibor, hogy nincs semmiféle kifogásod ellene, úgy légy szíves és adjál nekem husz koronát...

— A férj: Nagyon szívesen. (Átnyújtja a pénzt). Tessék. Elég lesz?

— Az asszony: Óh, igen.

— A férj: (az órát nézi) Most azonban, édesem el kell mennem, sürgős elintézni való

ügyem van. (Veszi a kalapját és indulni akar). Aproppó, együtt vacsorázunk? ...

Az asszony fejével tagadólag int.

— A férj: Helyes. Még csak azt akarom mondani, hogy este még a kaszinóba is elmegyek, de tizenegy órára itthon leszek.

— Az asszony: (palástolt örömmel) Csak azután úgy legyen ...

— A férj: (megcsókolja feleségét) Mulasatok jól, édesem. (Elégedetten távozik).

— Az asszony: (felkacag magában) Hahaha, a körülmények idáig nagyszerűen alakultak. Azt hiszed öregem, hogy az oromnál fogva vezetsz?... Tévedsz!... Éppen elérkezett a pillanat, hogy szívem keserűségét kiönthessem és leszámoljunk! A legjobb alkalom most kínálkozik, hogy megtudjam a valót! (Újból felkacag) Hahaha! Ma este én leszek a szobaleány! (Csenget).

— A szobaleány (jön): Parancsoljon nagyságos asszony!

— Az asszony: Boris, itt van négy korona, ma este menjen színházba. Mulasson jól! Nem baj, ha éjfél után jön is haza, sőt, ha jól érzi magát, még azon tul is kimaradhat! Megértette?!

— A szobaleány (mélyen meghajol). Igenis, nagyságos asszony... de még egy kis dolgom van...

— Az asszony (közbeváág). Csak menjen, hogy el ne késsen, majd én rendbehozok mindent. (A szobaleány kezét csókol és boldogan távozik).

III.

Este van. Az óra már elverte a tizenegyet. Az asszony a cselédszobában izgatottan fel

és állatárak igen keveset változtak és elég alacsonyok. A gabona eladása és elszállítása, a sok nedves gabona miatt igen sok gondot okozott és nagy veszteségekkel járt a lefolyt időszakban is a gazdáknak.

A vakond és egér a lefolyt időszakban is károkat okozott.

A gazdasági egyesület állattenyésztési szakosztálya arról értesített, hogy az 1894. 12. t.-cikk és a végrehajtása tárgyában kiadott rendelet, valamint a szarvasmarha és sertés-tenyésztésről alkotott megyei szabályrendelet intézkedései ellenére a vármegye több községében nincs meg a megfelelő számú apaállat, mert azok vagy nem szereztettek be, vagy pedig egyes községek az apaállatvizsgálatok után eladják azokat és nem szereznék be másokat és így az apaállatokat nem tartják az egész éven át, mely okokból a vármegye állattenyésztése nem képes fejlődni.

Ennélfogva felhívtam az elsőfoku hatóságokat, hogy állandóan és a legszigorúbban ügyeljenek, hogy az apaállattartásra kötelezett községek a szabályrendeletben meghatározott számú apaállatokat beszerezzék, azokat tényleg az egész éven át tartásuk és jól gondozzák s az apaállatok beszerzésére vagy tartására nézve csak a szabályrendelet értelmében köthessenek egyesekkel szerződést.

A munkaközvetítés, a gazdasági munkásoknak idegen vármegyékbe való felfogadása és a gazdasági cselédeknek szolgálatukból való elcsábítása tárgyában az előző években kiadott rendeleteket az újabb tapasztalatok folytán kiegészítve megújítottam.

A mezőgazdasággal kapcsolatos állattenyésztést, illetőleg különös tekintettel arra, hogy a tekintetes közgyűlés már segílyt is megszavazott az állatbiztosító szövetkezetek alakítására és hogy ezek létesítése a megyei gazdasági egyesületeknél is állandó gondoskodás tárgyát képezi: örömmel jelenthetem, hogy a vármegyében már 5 községi állatbiztosító szövetkezet működik és pedig: Becsehely—polai, Kővágóórs és vidéke, Tótszentmártoni, Tótszerdahelyi, Zalaszentgyörgyi szövetkezet.

Ezenkívül meg van alakulva a szövetkezet még Nemesgulácson és Resznekén is, de ezek még nem kezdtek meg működésüket.

és alá járkal, majd a kerevetre hever. Egyszerre csak hallja az előszoba ajtajában a kulcs forgását és utána, amint az ajtó megnyílik. A villanyt eloltja és lélekzetét is visszafojtva, hallgatódzik. A férfi lábujjhegyen jő és egyenesen a szobába jön. Észre sem vette volna, hogy a férfi már egészen mellette van, ha az ajkára nem kapott volna csókot.

IV.

Az óra már rég jelezte az éjfélt. A férfi indulni akar. Erre az asszony felugrik és örült gyorsasággal ráveti magát és agyba-főbe veri a férfit.

— Az asszony: (kiabálva) Megcsiptelek nyomorult gazember!... Most leszámolunk... Meghalsz!... Nem menekülsz!... Hát mégis... a szobalánnyal csalsz meg?... Mi?... Ezért jársz haza mindig éjfélt után!? Ne, te gazember!... A férfi hirtelen meglepetésében szóhoz sem tudott jutni. Az asszony pedig folyton kiabálva pofozza. A férfi végre belátja, hogy ennek fele se tréfa, könyörgésre fogja a dolgot.

— A férfi: (siránkozó hangon) Kegyelem... Kegyelem... szegény bűnös teremtesnek... Tévedtem...

— Az asszony: (ordítva) Tévedtél?... Igen?... kegyelmet akarsz? Ne kegyelem... (gyors egymásutánban osztogatja a pofonokat).

— A férfi: (végre erőt vesz magán) Ne bántson, nagyságos asszony, hisz én a viceházmester vagyok!?

Közlekedés.

A törvényhatósági közutakon a kavicsszállítás október végével, illetőleg november hó elején befejeztetvén, a felülvizsgálatok november hó elején folyamatba tétettek és még a fagyok beállta előtt befejeztettek úgy, hogy az átvett kavics beagyazása iránt az intézkedések a tél beállta előtt megtétettek. A novemberi időjárás igen kedvező volt a kavics elterítésére, azonban a később beállott esős időjárás az utakat megrongálta. Elemi károk nem fordultak elő, a decemberi havazás azonban kisebbeszerű hófúvásokat okozott, amelyek utkaparói és közmunkaerővel késedelem nélkül eltakarítottak.

Utrendőri kihágások miatt számos feljelentés történt s a kihágási eljárás az illetékes főszolgabírák által folyamatba tétetett.

A főlétszámu hadkötelesek kiválasztására rendelt vegyes bizottság november 25—28. napjain Nagykanizsán fogatosította az 1913. évi újoncszükséglet fedezése után fennmaradt újoncoknak, mint főlétszámuaknak béke idejére a póttartalékba leendő kiválasztásában álló eljárást, melynek eredményeként a közös hadseregnél 307, a honvédségnél 162 újonc lett felesszámba helyezve.

Közbiztosság.

A lefolyt időszakban előfordult tüzesetek száma 32. Az elhamvasztott tárgyak 59324 korona értékét képviselnek, amelyből biztosítás folytán 9705 korona térül meg és így a szenvedett kár 49619 koronára rug. A tüzet a megejtett vizsgálatok adatai szerint 15 esetben gyermekek játéka, 5 esetben gyújtogatás, 7 esetben gondatlanság okozta, ellenben a tűz keletkezésének oka 5 esetben kideríthetetlen maradt.

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb beszámítás alá eső bűncselekményekkel nem lett megzavarva; a kisebb bűncselekmények tettesei a csendőrség által a legnagyobb részben kinyomozva és az illetékes hatóságoknál följelentve lettek.

A csendőrség által ember élete elleni büntetést 5, lopásért 24, rablás és zsarolásért 2, sikkasztásért 2, orgazdasággal 3, csalásért 1, fegyveres erő elleni büntetést 1 egyén lett letartóztatva; különböző természetű kihágásokért pedig 573 terhelt lett az illetékes hatóságoknál följelentve.

Ami a kivándorlást illeti, a múlt évben 986 egyén kért utlevelet s Amerikába 582, Európába 55 adatott ki, 291 esetben megtagadtattak, a consulatusokhoz 25 vélemény küldetett és 33 kérvény tárgyalás alatt maradt. Az alsólendvai járásból 141, a sümegiből 70, a többiből kevesebb (7—52) kapott utlevelet. A visszavándorlásról és a haza küldött pénzekről az adatok még gyűjtetnek.

A Belügyminiszter ur a kivándorlás összes okainak a kiderítését rendelte azzal, hogy az okoknak miként leendő megszüntetésére vonatkozólag kimerítő, indokolt javaslat teendő. A munkálat folyamatban van.

A vándor- és teknővájó cigányokat, illetőleg ezen időszakban lényegesebb változás nem állott elő.

! T Ű Z I F A !

Bármínő jöminőségű, száraz tűzifát legolcsóbb áron szállít

MARTON JÓZSEF

takereskedő Zalalövő. Raktár Zalapataka.

! T Ű Z I F A !

A Solymosi Képszalon Zalaegerszegen.

A Korona-szállodában levő „Ifjusági Klub“ nagytermében három napra a festőművészet Muzsája talált hajlékot: Solymosi Márton budapesti műkereskedő a Kossuth Lajos-utcai „Solymosi Népszalon“ tulajdonosa, a legelőkelőbb és legmegbízhatóbb fővárosi műkereskedő, kinek Népszalonja állandó találkozóhelye a felső tízezerből verbuválódó műgyűjőknek és műbarátoknak tegnap nyitotta meg gazdag, változatos és előkelő színvonalu műkiállítását, melyről ki kell emelnünk, hogy nem csupán üzleti alapon áll, de sok műérzékkel és bátorsággal nemesebb célt is tűzött maga elé és azt érdemesen szolgálja.

Ha végigtekintünk a művészek névsorán amelyek az Ifjusági Klub nagytermében kiálló alkotásaikkal most felvonultak: megtaláljuk a régebbi mestrek között a fiatal, új irányokat képviselő, lelkesen — a maguk igazáért — dolgozó gárda néhány, nagyon értékes tagját is — ezért is mondjuk a tárlatot igen gazdagnak, változatosnak és — tanulságosnak is, aminek művészet nevelő hatása is elvitázhatatlan. Tulajdonképpen fel kellene sorolni minden egyes művész nevét, mert mindegyik egy-két értékes képpel szerepel, mégis egyelőre — mert a helyszűke szorít — inkább csak azokkal kell foglalkoznunk, akik legjobban megragadták figyelmünket. Ezek közé tartozik például Rómeo Árpád erős napsütéses, széles kezelési udvarrésztelével, rutinos csendéletei, melyek már annyi fényes sikert hoztak neki a kiállításokon. E mellett hasonló készülségre vall a figurális compositióval gazdagított szoba-interiurjei is s előnyösen mutatjuk be ennek a kitűnő művészünknek egyre fokozódó fejlődését. A fiatalok közt megkap Czencz János a műcsarnoki Halmos-díj nyertese, igazán fiatalos erővel megfestett bátor, határozottan kikeresett foltokba szedett tájképe és egy széles színben és formákban leegyszerűsített genre-képe, ez a festménye a leg-erősebbek közül való. Jó lesz ennek a fiatal nagy és originalis talentumnak a nevét megjegyezni, mert impresszióknak az, hogy még sokszor fogunk vele találkozni. S talán legelső sorban kellett volna szólnunk Zorkoczy Gyuláról a ki egész gyűjteménnyel van képviselve Solymosi Márton tárlatán. Ezekben a képeken is látszik, hogy a fiatal generációnak méltán nagy és komoly figyelmet kellő talentuma. Kisebbszámú, mint nagyobb képein meglátszik, hogy a vonal erős hangsúlyozása mellett a formák husossága és a színek harmóniájára törekszik. Akik a tárlatot meglátogatják: nézzék az ő képeit figyelemmel, szeretettel: ez az erős legény megérdemli azt teljes mértékben.

Ki kell emelni E. Illés Aladár istálló részletét, különösen pedig „csacsis-fogata“ ezt a híres állatfestőnket előnyösen reprezentálják. Ne feledjük Pap Emil virágos udvarrésztelét és akt-studiumjait, Olgay Ferenc kisebb tájképeit, Rainerné-Istvánffy Gabriella macskás képeit, Juszkó Béla kis tájképét, előtérben a tehenet vezető paraszttal és még egész hosszú sort. De van ott még egy nagyobb vászon, a mi előtt hosszabban kell megállanunk. Ez pedig Dudits Andor mester vallásos tárgyú képe, a Betlehemi jászol, melynek hangulatát a színek finom összehangzásából és tompaságából nyeri. Ez egyik legfőbb értéke a kiállításnak.

Kosztolányi Kari Gyula és Nyilassy Sándornak, a magyar képzőművészet e két Európa-hírű nagy mestereinek képei pedig olyan alkotások, melyek minden kultúremléknek meg kell tekinteni, ki az igazi művészetben gyönyörködni tud.

A minden tárlatok kedvelt festői sem hiányoznak Tolnay Ákos, Kalivoda Kata, Kacziány Ödön, K. Spányi Béla, Szepesi Kuszka Jenő, Szász István, Bosznay István,

Vastagh György, Vastagh Géza. Szerepelnek Berkes Antal, Pállya Celesztin, Boem Ritta, Iványi Grünwald Béla is kisebb, de nagyon értékés vászonnal. K. Kovács László, Neogrady Antal, Rippl-Rónai József egy markáns rézkarcral, Rottmann Mozart egy gyönyörű nőalakkal s még oly elite anyag van együtt mely méltán megérdemli az érdeklődést a legszélesebb rétegekben épügy azoknál, kik a kedveskedő, régiesebb irányu művészetet szeretik, mint azoknál, akik már több megértéssel tudnak gyönyörködni a modern diadalmas küzdelmében. A kiállításnak ilyen értelemben is nagy haszna van és ezért örömmel üdvözöljük. Nagy kár, hogy ez a magas művészi nivóju és minden művészi irányzatot magában foglaló tanulságos kiállítás, mely tulzás nélkül nevezhető kultúrese-ménynek, megfelelő helyiség hiányában csak 3 napig, azaz hétfő estig maradhat városunkban.

A KÖZÖNSÉG ÉRDEKE.

Tömörüljünk és tegyünk valamit!

Ne hogy a szememre dobja valaki, hogy magamat feltolni akarom s mint *uttörő* óhajtok szerepelni: sietek kijelenteni, hogy lemondok ezen dicsőségről mindenki javára, csak azok, akiknek cikkekscémét szánom hallgassanak meg és tegyenek valamit ért-tünk és önmagukért!

Hogy miről van szó? ... azt hiszem mindnyájan tudjuk! ... És mégis hallgatunk, ölbe tett kezekkel és némán! Hej pedig mikor a február, május, augusztus és november közeledik minő rettegés kétségbeesés fogja el mindnyájunkat, — *partájnak*, lakónak tudja magát! Mégis hallgatunk! ...

„Emelnek-e? ... s mennyivel? ...“ ez a jelszó ilyenkor! Ketten, ha összefövünk csak panaszra nyilhatik a szánk: s mégis mi csak türünk némán; védekezni a minden negyedévi stájerolás ellen nem tudunk: illetve: valljuk be őszintén *nem is akarunk!* ... Végre az 1914. évi februári negyedkor tapasztalt 30, 40, 50, 70, 100%-os emeléssel, stájerolással hova jutunk? Még ezután is várunk?

Hogy ezen oktalan stájerolás sujtja az iparost, a kereskedőt, a munkást is kétségbe nem vonom; *de!* ... s ennél a *de* szócskánál egy percre álljunk meg! ... legjobban és érzékenyebben sujt bennünket, nem emelhető fix jövedelemmel bírót, — a tisztviselői kart! ... és mégis hallgatunk!

Mikor 240 koronát fizettem is annyi volt a lakpénzem mint most, mikor a dupláját fizettem; csak az a különbség, *hogy akkor jobb lakásom volt!* ...

Azt hiszem ezt az állapotot tovább türünk nem lehet! A dandárparancsnokság és a kisleludi fűtőház személyzetének városunkba való behozatala címén való esztelen és jogtalan lakbérzsorával szemben tennünk kell valamit!

Hogy mit? ... azt mondják meg azok, akik arra illetékesebbek mint én! Én e helyütt csak kérem az igen tisztelt *hivatali főnök urakat ne várjanak és várjunk még tovább tétlenül* a 12-dik óra elérkezett arra, hogy tömörüljünk és tegyünk valamit az oknékül emelkedő lakásbér uzsorával szemben.

Vöröss György
m. kir. pü. számellenőr.

Viharos közgyűlés a városházán.

A polgármester elégtétele. — A közgyűlés. — Vélemények a rendőrségről. — Impressziók.

Mult kedden d. u. 4 órakor folyt le a Csiszár-féle merénylet ügyében összehívott városi közgyűlés. A közgyűlésen senki sem ismert rá a közgyűlések természetrajzi sémájára. Vihar volt. Sok hű-hó semmiért. Egy nivóttan zürzavar, hű képe ennek a szegény, szegény városnak.

A közgyűlésen Fülöp József főjegyző elnökölt, az érthető okokból meg nem jelent dr. Korbai Károly polgármester helyett. Ellenben Zilahy J. rendőrkapitány és 70 városi képviselő volt jelen.

Magáról a közgyűlésről igazán nem lehet tudósítást adni. Ott igazán nem történt semmi. Egy csomó szónok, két csomó közbeszólás és végül az derült ki, hogy egész másról határoztak, mint amit akartak.

Egyetlen eredmény az, hogy elfogadtak egy határozati javaslatot, mely dr. Hajós Ignác, dr. Berger Béla és dr. Briglevits Károly indítványából lön egységes egésszé összegyurva. Véleményünk szerint a hozott határozat, a közgyűlés izléstelen frázisai dacára is teljes elégtételt nyújt a megtámadott polgármesternek.

Szóljon maga helyett a szószertint közölt határozat:

„A képviselőtestület mély sajnálkozását fejezi ki afölött, hogy a városi rendőrkapitány, mint rendőrbíróság előtt a város polgármestere ellen egy rendőri kihágás miatt eljárást indított és folytatott le, amely ugyan a polgármester felmentésével végződött, de az eset körülményei a hírlapok és egyesek híresztelése folytán olyan alakban kerültek a nyilvánosságra, amely ugy a város polgármesterének, mint a város közönségének tekintélyét és érdekeit sérti és ezért azt az óhaját fejezi ki, hogy az e tárgyban megindult fegyelmi és büntető eljárások mielőbb befejeztessenek és a befejezés után az összes iratok a képviselőtestületnek bemutattassanak.

Egyuttal felkéri a képviselőtestület Zalavármegye alispánját, hogy a folyamatban levő egyéb fegyelmi ügyeket is mielőbb befejezni sziveskedjék.

Dr. Korbai Károly polgármestert biztosítja, hogy hivatalos működésében továbbra is a leghathatóságban támogatja.

Tessék ezt a határozatot elolvasni még egyszer. Félremagyarázhatatlanul benne van az, amit mi a megsértett polgármesteri szék betöltője részére követeltünk: az elégtétel, benne van az, amit a rendőrség kritikán aluli eljárása provokált: ennek elítélése, benne van Csiszár ellen több mint, amit követeltünk: nemcsak a *fegyelmi*, hanem a fegyelmi gyors befejezésének sürge-

tése, benne van, amit a város óhajt: a lehetetlen állapotok megszüntetése végett a levegőt megfertőző különféle fegyelmik kiforszírozása, benne van a képviselőtestület bizalma, mert a határozat utolsó mondata a bizalom leghatározottabb kifejezése.

És ez a határozat, a nagy vihar utáni szélcsendben *egyhangulag hoztatott!*

Ez maga nevetségessé teszi azt az igazán megnevezni restelt helyen közölt, hazugságtól hemzsegő tudósítást, melyet az új *Szálló Levelek* egy ugyan-csak fertőzött cikkel told meg, Korbai polgármesterről közölvén öt teljes hasáb naiv hazugságot, belekötvén még az élőfába is. A cikkért értesülésünk szerint dr. Korbai megindítja a sajtópert. Mi ezt is feleslegesnek tartjuk, mert az irodalmi tolvajlások publicitása, a mérgezett tollak büntényei magukban hordják büntetésüket: nem keltenek hatást. Nem akadt Zalaegerszegen ember, aki megbotránkozással ne dobta volna el magától az új *Szálló Levelek* bűzös, gennyes papirosát.

Vélemények a rendőrségről.

A közgyűlésről nem adunk, nem adhatunk rendszeres tudósítást, az egyes szónokok nyilatkozatait közöljük s aztán a határozat létrejöttének historikumát adjuk.

Dr. Hajós Ignác

mint mesebeli király szeretett volna lecsapni a gazság elkövetőire, kik a polgármesterben a polgári méltóság ekszponensét sértették meg. Lehetett érzéki csalódás a Csiszár bünténye, mert ilyet is ismer az elmekörban, lehetett felbujtás, (Zajos ugy van!) de ez később fog kiderülni az eljárások során: ezért a képviselőtestületnek már most kell reparálni a polgári méltóság, a polgármesteri szék elleni gaz merényletet. Ennek tisztázása a rendőrség, a kapitány érdeke, nehogy utóbbi tovább is gyanu alatt álljon. Ne ismételjük a Várhidy elleni hajszát, mert ott is kiderült, hogy aki nekünk nem felelt meg, az ma ugyan e téren országos szaktekintély.

Dr. Briglevits Károly

szerint „Csiszár botlása egyenesen felháborító lehetne, ha nem az előzmények, az elfajult városi ügyek lebegnének szemei előtt.“ „Ha majd a polgármester ellen emelt vádak tisztázódnak, maga viszi a fáklját a polgármester tisztületére rendezett ünnepen, de míg a fegyelmik meg nem szüntek, addig a Csiszár végzetes botlásának megtorlása helyett, annak okait keressük.“ (Indítványt terjesztett be, melyben az összes fegyelmik gyors

elintézését sürgeti.) Az ő beszédéről jelent meg a legerfidebb hazugság abban a megnevezni restelt forrásban. Dr. Briglevits kijelentette munkatársunk előtt, hogy ő egyáltalán nem emelt vádat dr. Korbai ellen, inkább közérdekből s a polgármesteri tekintély megszilárdítása céljából az ellenőrizhetlen vádak tisztázását sürgette. Egy reá kellemetlen híresztelés cáfolatára dr. Briglevits még a következő nyilatkozatot küldte hozzánk:

A „Zalamegye“ tek. szerkesztőségének Helyben.

Barátaim tettek figyelmessé azon körülményre, hogy a „Zalai Ujság“ című lapban „dr. Korbai Károly“ címmel megjelent cikk szerzőjeként egyesek engem gyanusítanak.

Kijelentem, hogy ez a híresztelés teljesen alaptalan, mert én három év óta helyi lapba egyáltalában nem írtam, a kérdéses cikkben foglalt adatokat én nem is ismerem, a személyi támadásokat teljes életemben mindig kerültem és ha valamikor el nem kerülhetném, akkor az ily irányú cikket feltétlenül nevem aláírásával adnám közre.

A cikk egyébként nem is áll annak a törekvésnek szolgálatában, a melynek én minden személyi hajszát kerülve, tisztán közérdekből állottam harcosai közé.

Kijelentem végül még azt is, hogy engem „titkos aspirációk“ nem vezetnek, polgármester lenni nem akarok és nem is leszek azért sem, mert az adott körülmények között ezt a pályaváltoztatást még előmenetelnek sem minősíthetném.

Abban a reményben, hogy a tekintes szerkesztőség fenti soraimnak helyt ad, vagyok

Zalaegerszegen 1914. febr. 6-án
mely tisztelettel
dr. Briglevits Károly.

Dr. Berger Béla

alaki okokból ellenezte a Csiszár felfüggesztését. Iratok nélkül nem lehet intézkedni. Felháborodott az eset hallatán, hajlandó erkölcsi felháborodásának kifejezést adni s biztosítja a rendőrkapitányt, hogyha ő lett volna rendőrkapitány, ez az eset nem történhetett volna meg.

Dr. Löke Imre

nem tartja szükségesnek, hogy köztudomású botrányokat iratokkal bizonyítsanak. A polgárság súlyos sérelmét látja abban, hogy a város polgármesterét, mint egy csibészt plakáttolvajlással vádolják. Ittsürgős példastatuálása szükséges.

Dr. Grünwald Samu

törvénykönyvvel kezében magyarázta a rendőrkapitány eljárásának törvénytelen voltát. Nem azért van a rendőrség, hogy zaklasson, hanem, hogy a polgárok vagyónára, életére őrkdjék.

Zilahi rendőrkapitányt

a közgyűlés előtt tett nyilatkozata (többszörösen lehurrogott nyilatkozata) szerint *zsoldos becsület* (!) fűzi a városhoz. Pro domo sua elmondja, hogy ő már a főispánt is megidézte Budapesten. (Ez nyilván valótlan, mert erre sem a főispán nem emlékszik, sem a rendőrségi díjnak hatásköre nem ad jogot. Olyan forma ez a nyilatkozat, mint az, hogy ellenünk dr. Udvardy Jenő utján sajtóper indított a kapitány ur. Erre dr. Udvardy Jenő ur nem emlékszik s a kapitány ur felettes hatósága nem adott felhatalmazást). Elmondta, hogy a vádat különben is dr. Jámbor tiszti ügyész vállalta és képviselte.

Dr. Jámbor v. t. ügyész

felvilágosításképen elmondotta, hogy a vád képviselőt azért vette át, hogy ezzel a tárgyalásnak törvényes lefolyást biztosítson, mert féltette a polgármestert a „rendőrségi sablontól“, mely abban áll, hogy egy rendőr (a vádló) igazolja, hogy a vád igaz s a kapálózó terhelt ellen meghozza a kapitány a marasztaló ítéletet. (Közben a kapitány ur „jogvédelmet“ kért az elnöktől és megnézte a Kbtt.-nek a v. ügyész által hivatkozott s előtte ismeretlen 12. §-át).

Dr Rosenthal Jenő

felháborodást hangoztat, valószínűleg a rendőrség ellen. Megtorlást és határozatot követel.

Dr. Hajik István

kijelenti, hogy itt bizalmi nyilatkozatra nincs szükség, mert e teremben, legalább kifejezetten senki soha bizalmatlan nem volt a polgármester ellen. Sértés volna, ha most akár magával a bizalommal is feltételeznők a bizalmatlanság létezését. Szükséges a fegyelmik elintézése, hogy végre ne álljon senki gyanu alatt. Hajlandó a határozatba a legnagyobb megbotrányozás kifejezését iktatni.

A határozat meg a nivó.

A fentebb ismertett határozat a hosszú és valljuk be, unalmas vita után akként született meg, dr. Berger indítványába belefoglalták a Briglevits és dr. Hajós indítványait. (Utóbb felfüggesztési indítványát visszavonta.)

A közgyűlésen erőteljes felháborodás uralkodott: a rendőrség ellen, az iparos és birtokos képviselők a polgári jogok sérelme miatt erős közbeszólásokkal adtak kifejezést ennek.

Még meg kellene emlékezni a közgyűlés szomorú kinézéséről: a gyanúsításoknak itt már nem ismeretlen kifejezésétől, melyeknek éle azonban dr. Briglevits fenti nyilatkozatai alapján teljesen élüket vesztették. Hiába táplálkozott kizárólag ezekből egy hazug forrás.

Ide tartozik még, hogy a rendőrkapitány Csiszár biztost újra behívta szolgálattételre s most több száz aláírást készült az alispánhoz,

hogy ennek a polgárságra veszélyes állapotnak megszüntetését kérik.

Ugy látszik sokan nem vagyunk azon a véleményen, mely ellen dr. Briglevits is tiltakozik, hogy t. i. Csiszár „hamis vádjai“ után ilyenekből látnók szívesen, összeállítva ami rendőrségünket.

Az ilyeneknek, mégha nyomorult eszközök is, pusztulni kell.

A megyegyűlés tárgysora.

A mult számunkban jeleztük, hogy a holnapi megyegyűlés meghívója és tárgysorozata már kiküldetett.

A meghívó így szól:

Igen tisztelt vármegyei bizottsági Tag Ur!

Van szerencsém értesíteni, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságának február havi közgyűlése 1914. évi február hó 9-én lesz a vármegyei ház gyűléstermében megtartva. Kezdeté d. e. 10 órakor. A közgyűlésen tárgyalandó ügyek fontosabbjai a következők:

Alispáni jelentés a törvényhatóság állapotáról és a megyei számonkérőszék jegyzőkönyve.

A gróf Batthyány József, Vizlendvay Sándor és Eitner Zsigmond közigazgatási bizottsági tagok lemondása folytán megüresedett tagsági helyek betöltése.

Nagykanizsa gyámpénztárának 1912. évi mérlege.

Az E. M. K. E. átirata a paktum tárgyában.

Székesfehérvár szab. kir. város átirata a balatonvidéki vasut tervezésének és a budapest—gráci gyorsvonat irányításának módosítása tárgyában.

Szabolcsmegye átirata a mezőrendőrségről szóló 1894: 11. t.-cz. módosítása tárgyában.

Szabolcsmegye átirata az általános és gazdasági ismétlőiskolák reformja tárgyában.

Csongrádmegye átirata a Tiszának és mellékfolyóinak szabályozásairól szóló, valamint a vízjogi törvény módosítása tárgyában.

Sopronmegye a községi (kör) orvosi és a megyei tiszti orvosi szolgálat között a viszonyosságnak a nyugdíj szempontjából leendő megállapítása és szabályozása tárgyában a belügyminiszter urhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi.

A drávidiási állami elemi iskolai tanító kérelme az ottani magyarnyelvi tanfolyam anyagi támogatásáért.

Paál Viktor II. osztályu szolgabíró zala-szentgróti lakos kérvénye a IX. fizetési osztályba leendő előléptetése iránt.

A 49305. 1913. F. M. rendelet a szarvasmarha- és sertésnyésztésről szóló vármegyei szabályrendelet módosítása tárgyában.

Az 5291. 1913. sz. B. M. rendelet Zalaegerszeg r. t. városnak gyalogjárók létesítése céljából alkotott szabályrendelete tárgyában.

Alispáni előterjesztés dr. Mayer Ferenc nagykanizsai járási orvos nyugdíjazásá iránt.

Ugyanaz Grünfeld Izidor irodasegéd tiszt nyugdíjazása iránt.

Sümeg képviselőtestületének a hordójelző hivatal segélyezése tárgyában hozott határozata.

Nagykanizsa nyugdíjszabályrendelete.

Zalalövő képviselőtestületének határozata a zalalövő—zalaegerszegi h. é. vasut építéséhez megszavazott segélyösszeg kifizetése tárgyában.

Zalaegerszeg képviselőtestületének határozata Krausz József fogyasztási adókezelő részére lakbér megállapítása tárgyában.

A keszthelyi—hévízi fürdőbiztos kirendelése.

Türje képviselőtestületének a róm. kath. iskola segélyezése tárgyában hozott s Ág Gyula és társai által megfélebbezett határozata.

A muraszentmáriai körjegyzőség községi képviselőtestületeinek határozatai a segédjegyzői állás szervezése folytán szervezési szabályrendeleteik kiegészítése tárgyában.

Drávavásárhely képviselőtestületének határozata a községi jegyző és segédjegyző családi pótléka tárgyában.

Zalaszabar képviselőtestületének jegyzői lak építése, ingatlan vétele, kölcsön fölvétele tárgyában hozott és Berta István és társai által megfélebbezett határozata.

Aranyod, Tüskeszentpéter és Csáford képviselőtestületeinek a községi pótdadoszázalékának fölemelése tárgyában hozott határozata.

Kotor képviselőtestületének távbeszélő hálózat felállítása tárgyában hozott határozata.

Községi költségvetések és számadások.

Számadás Hévíz gyógyfürdő 1912. és 1913. évi gyógy- és zenedijáról.

Dr. Szokol Edgár légrádi lakos orvosi oklevelének kihirdetése.

Katholikus bál

József kir. herceg és Augusztia kir. hercegnő fővédnöksége alatt Szombathelyen február hó 18-án.

A szombathelyi egyházmegye katolikusainak bálja, mint az előjelek mutatják, valóban gyönyörűségnek ígérkezik. Az a lázas munka, amelyet az előkészítő bizottság a bál sikere érdekében kifejt, a legimpozánsabb sikert biztosítja az idei farsang e szenzációjának.

Ami szépséget, eleganciát el lehet képzelni vidéki uricsaládjaik körében, az mind testté válik ez estélyen. Az érdeklődés Vas- és Zalamegyék egész területén általános. Mindenki csak a katolikus bál — az „ezeregy éj” — csodás, tüneményes nagyszerűségéről regél. És valóban az is lesz! A csodás regéből, édes valóság! Az egymást megértő lelkek feledhetetlen, gyönyörűsége találkozása! Csak végig kell néznünk a védnökök s a bál háziasszonyainak díszes során! Az elmúlt idők daliás fénye száll közibénk ez estére, a két vármegye előkelő családjaik nagynevű s nemes szívet s lelket hordozó képviselőivel.

Lássuk csak, kik azok, akik megértve a szombathelyi megyés püspök ur hathatós ámogatásával megindult mozgalom legnemesebb intencióit, szívesen vállalták a bál sikere érdekében a háziasszonyi tisztet: Almásy Györgyné, br. Ambrózy Lajosné, br. Ambrózy Teréz, gr. Andrássy Sándorné, Arvay Lajosné zalai alispánné, sipeki Balázs Béláné zalai főispánné, gr. Batthyány Józsefné, gr. Batthyány Lajosné, gr. Batthyány Lászlóné, herceg Batthyány Strattman Ödönné, gr. Batthyány Pálné, gr. Batthyány Zsigmondné, Békássy Istvánné vasi főispánné, Bezerédy Istvánné, Brenner Tóbiásné szombathelyi polgármesterné, Czitó Károlyné, özv. gr. Draskovich Pálné, gr. Erdődy Gyuláné, gr. Erdődy Sándorné, gr. Eszterházy Pálné, gr. Festetics Kálmánné, Festetics Mária grófnő, herceg Festetics Tassilóné, Guáry Miklósné, Herbst Gézané vasi alispánné, Hertelendy Ferencné, Horváth Sándorné zalaegerszegi törvényszéki elnökné, özv. Inkey Kálmánné, gr. Károlyi Imréné, Kelez Sándorné, gr. Kinszky Zdenkóné, Kyd Sán-

dorné, Laky Kristófné, özv. gr. Mikes Benedekné, br. Miske Kálmánné, br. Puteani Kálmánné, br. Puteani Istvánné, Reiszig Edéné, Sarlay Ferencné, gr. Sigray Antalné, gr. Schönfeld Györgyné, gr. Szápáry Lászlóné, gr. Széchenyi Jenőné, gr. Széchenyi Pálné, gr. Széchenyi Péterné, gr. Széchenyi Rezsőné, özv. Szegedy Györgyné, Szegedy Gina, özv. br. Szegedy Ensch Sándorné, Széll Ignácné, gr. Tomsich Antalné, Furtmüller Rudolfné, Ivánsky Ártorné, Sinó Gyuláné, gr. Seher-Thoss Béláné, br. Tyssen—Bornemissza Henrikné, br. Vecsera Ferencné.

A katolikus bál védnökei a következők: Almásy Ede, gr. Andrássy Sándor, sipeki Balás Béla zalai főispán, gr. Batthyány Gábor, gr. Batthyány Iván, gr. Batthyány József, gr. Batthyány Lajos, gr. Batthyány László dr., herceg Batthyány-Strattman Ödön, gróf Batthyány Pál, gróf Batthyány Zsigmond, Békássy István vasi főispán, Békeffy Remig dr., Bezerédj István, Buránv Gergely, gróf Cziráky György, Czitó Károly, gr. Draskovich Pál, gr. Eszterházy Pál, gr. Erdődy Sándor, Ernuszt Kelemen, herceg Eszterházy Miklós, gr. Eszterházy Sándor, gr. Erdődy Gyula, gr. Festetics Kálmán, herceg Festetics Tassiló, ifj. Kelez Sándor, Hajdu Tibor dr., Hertelendy Ferenc, Horváth István c. püspök, gr. Károlyi Imre, Kollányi Ferenc jáki apát, gr. Kinsky Jelenkó, gr. Mikes János szombathelyi megyéspüspök, br. Miske Kálmán, Kyd Sándor, gr. Sigray Antal, gróf Schönfeld György, gróf Szápáry László, gróf Széchenyi Gábor, gróf Széchenyi Jenő, gr. Széchenyi Miklós nagyváradi püspök, gróf Széchenyi Pál, gróf Széchenyi Péter, gr. Széchenyi Rezső, gróf Széchenyi Tivadar, gróf Scher-Thoss Béla, Széll Ignác, Széll Kálmán, gr. Somsich Antal, gr. Taxis János, gróf Thyssen-Bornemissza Henrik, br. Vecsera Ferenc, Vidos Lajos.

A bálbizottság vezető elnöke: Herbst Géza Vasvármegye alispánja. Társelnökök: Arvay Lajos Zalamegye alispánja, Horváth Sándor zalaegerszegi kir. törvényszéki elnök, Náray Szabó Jenő szombathelyi törvényszéki elnök, Laky Kristóf kuriai bíró, kamarás, nyug. törvényszéki elnök, Szigetvári Géza pénzügyigazgató, Brenner Tóbiás polgármester, Egán Alfréd máv. üzletvezető, Sívó Gyula honvédszáz ezredes, Furtmüller Rudolf ulanus ezredes, Tóth József kanonok, Varga Gábor udvari tanácsos, országgyűlési képviselő, Ivánszky Artur ezredes. A rendező bizottság elnöke: gr. Erdődy Tamás. Titkárok: Gyuk István dr., Hertelendy József, Szücs Andor, Tulok József. Jegyzők: Ifj. Arvay Lajos, ifj. Saághy István, ifj. Legáth Kálmán.

Meglepetésszerű lesz a rózsaleányok bájos koszorúja. Az uri társadalom legszebb fiatal hölgy tagjai lesznek ékes virágai e koszorúnak. — Eddig 18-an vállalkoztak a rózsaleány kedves szerepére, remélhető azonban, hogy jóval megszorodik e szám s erősen hisszük, hogy Zalamegye híres szép leányai is nagyobb számban vállalkoznak. Mint értesültünk a rózsaleánykák rózsaszínű selyemben jelennek meg. A ruhához a modellt Vasmegye széplelkű főispánnéja maga rajzolta. A rózsaleányok fejét vadrózsa koszorú és földig érő rózsaszínű fátyol fogja díszíteni.

A hölgyek számára kedves meglepetés lesz a táncrend: fehérzattyan börtárca, lelőggő bórrojtokkal, K. B. aranyonogrammal. Készíti Szénásy Béla cég Budapesten. — Lesz 14 pálcás ur, azonkívül jelmezbe öltözött apródok akiket a rendezőség a főhercegnő és a szombathelyi megyés püspök mellé oszt be.

A bálterem — a kulturpalota nagyterme — méltó kerete lesz e ragyogó ezeregyéjnek. Halvány lila és tangó vörös draperiákkal lesz egészen bevonva, pálmá, élő folyandár virág, továbbá ezer és ezer apró színes villany körtékkel díszített fenyűcsoportok fogják azt látványossá tenni. A főhercegi estrade felett pedig óriási meggyiszínű bársony baldachint emelnek, melynek fejét a magyar korona ékesíti. A díszítést Vas és Zalamegyék, Zalaegerszeg, Szombathely és Kőszeg r. t.

városok és József főherceg cimere fogják kiegészíteni.

Hogy minél többen gyönyörködhesse az estély csillogó pompájában s hogy azok is részesülhessenek e fenséges látványosságban, akik a teremben lenni nem akarnak megjeleni, azok részére a rendező bizottság karzati és páholy jegyeket bocsájtott ki, amelyekre már is serényen folynak az előjegyzések. Mindazok tehát, akik páholyba, vagy a karzatra óhajtanának jegyet váltani, legcélszerűbb, ha sürgönyileg fordulnak eziránt dr. Ujváry Ede városi tanácsoshoz Szombathelyen, aki azután jegyekről gondoskodik. — Páholy ára: 20 és 25 kor. Karzati jegyek árai: I. sorban 8 kor., II. sorban 6 korona és III. sorban 5 korona.

Hogy az elszállásolásról is idejében gondoskodhassék a rendező bizottság, kéri a Zalamegyéből érkező vendégeket, hogy ez irányban óhajaikat és kívánságaikat közvelen dr. Ujváry Ede szombathelyi városi tanácsos urral még oly időben közölni szíveskedjenek, hogy ő minden kívánalomnak eleget tehessen s elég idő maradjon a választásra is.

Még csak azt kívánjuk az agilis rendezőségnek, hogy fáradhatatlan buzgalmuknak legyen legszebb jutalma: az első vidéki katolikus bál fényes, utólérhetetlen erkölcsi és anyagi sikere! (Cz. M.)

Hivatalos rovat.

1392/1913.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

Hirdetmény.

A városi tanács mint I. fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Zalaegerszeg r. t. város területére 1914-ik évre 20 iparhatósági megbízott választása, az 1884. XVII. t.-c. 172. §-a értelmében 1914. év február hó 9-ik napján (hétfőn) délelőtt 9 órától délután 4 óráig a városház 2. számú helyiségében fog megejtetni.

Felhívtnak a legalább 20 korona évi egyenes állami adót fizető iparosok és kereskedők, hogy a kitűzött időben és helyen megjelenve választói jogukat gyakorolják.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának, 1914. január 30-án tartott ülésében.

Dr. Korbai sk.

polgármester.

1345/1914.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város területén szórványos jelleggel megállapított ragadós száj- és körmőfájás miatt az 1904. évi 24500. sz. F. M. rendelet II. fejezet 2. pontja értelmében további intézkedésik a város határára tul hasított körmű állatokkal való közlekedést és a város határából hasított körmű állatok kivételét és heti és országos vásárookra hasított körmű állatok felhajtását, valamint a városból más községe hasított körmű állatokra való marhalevelek kiállítását kilenc napra betiltottam. Együttal felhívom a gazdaközönség figyelmét, hogy állataik mindennemű belső megbetegedését vagy elhullást hozzám és a városi m. kir. állatorvoshoz annál is inkább bejelenteni kötelességüknek tartásák, mert az e tekintetben elkövetett mulasztás a legszigorubbán fog elbíráltatni.

Zalaegerszeg, 1914. február 3-án.

Dr. Korbai sk.

polgármester.

Egerszegi görbe tükör.

Polgárnagy urunk **Középkori riport.**
megvádoltatásáról. Egerszegh. A. D. 914.

Sok bajokkal küzd vala azidétt Egerszegh városa. Sok és egyéb periculositái között vala pediglen a városkapitány uram eökegyelme *Zilahi István* de genere Gyurgyóka és B. H., ki is feőispány urunk eökegyelmessége, polgárnagy uram közbenjárása és atyai ismeretségek (protectiones paternae) folytán, béülvén a városkapitányi székbe, magát ott szigorú embernek lenni serényen eltökélé. Ezekből minden eszközökkel ellene szegült vala, nehogy *Salamon* nevezetű alkaptány állásában melléje visszarendeltessék, majd még szigorubban ellenzé vala, nehogy *Tsiszár* nevezetű városi scriba polgári biztossá (detectivus uniformicus) megválasztassék, sőt kijelenté vala, hogy a rőndéri szakexaminátió nevezetű elbuktatni törekedend, ha az ő saját ellenére mégis megválasztatnék. Később következetességnek okából — ezek levének kapitány uram legjobb barátai.

Természetesen szigorú következetességgel ül vala kapitány uram eökegyelme továbbra is székén és mindennek felett való eszközökkel polgárnagy urunk eökegyelmének támogatására szánta vala magát. Kit főként azért nem nagyon kedvelt vala, mert *Tsiszár* detektiv tisztviselőt is mindenképen igyekezék bejuttatni állásába.

Polgárnagy urunk így nemsokára alkalmat ad vala kapitány uramnak, hogy egy kissé kapitányi támogatással megerősítse magát polgárságunk jóindulatában.

A kapitányi meleg támogatásnak históriája vagyon, amint alább következik:

Méla borongással ül vala kapitány urunk székében, mélyen gondolkozván, miképen lehetne polgárnagy uram eökegyelmét megtámogatni, hogy arrul hőtigg kódulna és nemkülömbet óhajtván. Ekkor jöve *Tsiszár* detektiv állásának teljes uniformisában s eléadá, hogy polgárnagy uram eökegyelme deliktumban találtaték általa. Láta vala — ugymond — miszerint az utcasarkon egy falragaszt, melyen mindenkinek szigoruan meghagyaték, hogy havat hányjon, mégha előzetesen krumpliszipájzt evék is, láta vala ugymond, hogy ezen hirdetményt (placatus periculosus) saját polgármesteri kezeivel bűnös módon letépni nem átalotta volt.

Látván kapitány uram, hogy polgárnagy uram eökegyelme ezen súlyos vád folytán érzékenyen megtámadtatnék, végkép elhatározá magát, miszerint most már haladéktalanul megtámogatandja polgárnagy urunkat. Stande pedále et pityere idézvényt küld vala hozzá, külömbeni elővezettetés terhével, hogy másnap előtte ezen deliktumért felelendő, megjelenni el ne mulassa. És itt tehette volna azt is, hogy rabláncon hozatja maga elé polgárnagy uramat, de nem tévé, mert az könnyen a támogatás határán túl levőnek declarálható lett légyen.

És polgármester uram, több fiskális urka jelenlétében megjelenvén, ismét bebizonyult, hogy szerencsétlen ember eöki gyelme. A valatlásnak során bizonyos utcasepreő ember valomásából kiderülvén, hogy ártatlanul és gazul vádoltatott vala nevetséges delictummal és így nem leve kapitányilag támogatható.

És ez mutatja, hogy polgármester urunknak nincs szerencséje, valgo: pechben leledzik. Ha ugyanis még egy hamistanu akad, akkor már nem polgárnagy Egerszeghnek. De nem vala szerencséje. Így maradt vala továbbra is a mi polgárnagyunk, aminek mi nem örvendezhetünk annyira, hogy ő sajnálni ne legyen kénytelen.

*Kilencszázas után tizennyet irunk
És szigorú vala mi rendőri biránk:
Vándor, ha plakátot próbálsz lopni viccbül:
Százra nehezen jutsz itt a — fevízbül.*

Riporterus Diák.

A tapéntat.

Benne vagyunk a rendőrségi dolgokban. Elmondjuk az alábbi esetet, azomban ráfogjuk, hogy nem — Zalaegerszegen történt, nehogy animozitással vádoltassunk.

Bál volt. Fényes, jómultság, reggelig tartó. Délceg párok ropták a táncot, huzta a cigány a talpalávalót. A reggeli hangulat rózsaszínű ködében leányszivek dobogása hallatszott, dalias táncosok feszülő keblében talán komoly érzelmek is csillantak meg itt-ott. Aztán jött a reggel. Oszladozott a terem közönsége. Hősünk, kiváló táncos elsőrendű ur galallér, ki reggelig mulattatott egy bájos fiatal bakfist. Természetesen hazakísérte a családot. A kapuban — a reggeli vidám hangulat utolsó akkordja csendült meg az első bált megért bakfis kérésében:

— Nézze jöjjön fel most hozzánk, megkínáljuk egy pohár likörrel.

A gavallér a mamára nézett. A mama mosolygó arcán átsűrődött az első bál emléke s maga is csatlakozott a meghíváshoz:

— Csak jöjjön egy Szentjános áldásra.

A szót tett követte. A látogatás rövid volt. A táncos megkapta a pohárka likört, aztán szívélyes bucsuzás. Pár pillanat mulva az után volt. Pont az Arany Bárány előtt, reggel hat órakor koromsötét ködben. — Hogyan, hogyan sem történt, de mégis megtörtént, ami ilyen éjszakázás után könnyen megtörténhetik, hogy barátunk ott a koromsötét utca közepén — kihágott. Az ilyen kihágásról sok vita esett. Némelyek közrend, mások közegészség, ismét mások köztisztaság, sőt némelyek közszemérem elleni kihágásnak minősítik az esetet.

A kihágásnál a rend egy éber öre némán asszisztált s barátunk azzal a szent tudattal ment haza, hogy rendőrségnél tapintatosabb intézménye nincs e bérckoszoruzta hazában.

A rend éber öre pedig végigszemlélvén a kihágás elkövetését, utnak eredt s direkt azon a kapun csöngetett be, melyből hősünk ki-

lépett. A lányos háznál aztán illemtudóan megkérdezte a tapintat embere:

— Kivolt, kérem, az a förfi, aki a naccsá-gáéktól az imént kijött.

A háziak riadtan kérdezték:

— Mi az? Mi történt vele?

— Semmi, kérem, csak *afféle* kihágásban találtatódott. A feljelentéshez kell a neve...

Az esethez tartozik, hogy hősünk nincs már oly jó véleménnyel a „rőndéri tapéntatról“.

A fénykép.

Ez is rendőrségi humor, a Szabó János esete. — Szabó János földmunkás volt mindaddig, míg a mult héten a téglagyárnál oly ügyetlenül bontotta a földet, hogy egy hatalmas tömb rászakadt s eltörte a lábát. Most a kórházban fekszik szegény s maga is a saját ügyetlenségét okolja a szerencsétlenség miatt.

A rendőrség szigorú vizsgálatot indított. Kiszált egy többtagu bizottság, kocsival és egy fényképpésszel, helyszini szemlét tartani. Megnéztek mindent s aztán a fényképpész utasítást nyert, hogy ördögös masinájával örökítse meg a lezuhant földtömeget.

A fényképpész a műtét után összeakarta gépét csomagolni, de az eljárás vezetője újabb rendelkezést tön:

— A másik oldalról is csináljon egy felvételt.

A fotografus, mosolygott s aztán megjegyezte:

— Igen, most már értem. Az előbbi volt a profil kép, most még szükség van egy — *en face-ra*.

A jóöreg föld most már igazán büszke lehet két fényképére, csak Szabó János fél, hogy ezt is neki kell majd megfizetni.

„Fekál“ műtrágya felülmul és jobb minden istállótrágyánál. Tüzifa, koks, elsőrendű bel- és porosz fűtőszemek kaphatók

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

KIADÓ LAKÁS!

Augusztus 1-ére kiadó egy első emeleti

uri lakás

a Főtéren, 3 utcai, 1 udvari, 1 fürdő, előszoba s szükséges mellékkeliségekkel.

Bővebb felvilágosítással szolgál

HUBINSZKY ADOLF cég

☘☘☘ Zalaegerszeg. Főter. ☘☘☘

Weber és Sztredszky uri szabók Zalaegerszegen.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a **téli idényre** megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását. — Szolid kiszolgálás. — Divatos, jó munka.

◆
Megyeházzal szemben.

HIREK.

A Z. I. és M. K. hangversenye.

Az irodalmi kör koncertjére szétküldték a meghívókat. A gyönyörű hangverseny jubiláris ünnepélye lesz a körnek, melyet a megalakulás 10-ik évfordulója alkalmából rendeznek. Tíz éve immár, hogy a nemes célu egyesület a város kulturális szükségletének kielégítésére törekszik, tart ismeretterjesztő előadásokat, rendez felolvasásokat és hangversenyekeket, melyek elismerést szereztek a körnek, a zenekarnak s a zenekar fáradszóró buzgalmu vezetőjének, Sándor Zsigmond kir. mérnök urnak, még pedig nemcsak a városban, a városon kívül, megyeszerte. Az elismerés fáján egy friss hajtás lesz majd a siker, ami a mostani vállalkozás nyomán elmaradhatatlanul fakadni fog. Erről nemcsak a zenekar és a daloskör minden egyes tagjának nemes ambíciója és Sándor Zsigmondnak fáradszóró lelkesedése és tudása kezkeskedik, hanem a rendkívül gondosan összeválogatott műsor is, amelyet egész terjedelmében közlünk.

A február 14-iki jubiláris hangverseny műsora:

1. Huber: Szabadságdal, előadja a ZIMK. zenekarának kísérete mellett a zalaegerszegi daloskör. 2. a) Grieg: Az utolsó tavasz; b) Mozart Serenade (op. 525), előadja a ZIMK. zenekara. 3. Czukelner Lajos szavalata. 4. Reissiger: a) Andante, b) Capriccioso, előadják zongorán Mikovich Zóra urhölgy, gordonkán Holler Konrád gimnáziumi tanár és hegedűn Sándor Zsigmond. 5. Szerdahelyi Jenő: Magyar népdalok, előadja a zalaegerszegi daloskör. 6. a) Händel: Largo; b) Popper: Gavotte, előadja a zenekar kísérete mellett Holler Konrád. 7. Rossini: Tell Vilmos nyitány, előadja a ZIMK. zenekara.

Az irodalmi kör hangversenyén megigérték közreműködésüket, a kör egykori működő tagjai, kik időközben más városba távoztak, de akiket a kör megleghangu levélben felkért a jubiláris ünnepségen való közreműködésre. Így alkalmunk lesz nem egy régi kedves ismerősünket viszontlátni a dobogón. De jönnek, mint hírlík, idegenek is, zenebarátok Szombathelyről, Kőszegről, Nagykanizsáról, Keszthelyről, Sávorról, hogy résztvegyenek a kör jubiláris ünnepségén. — A rendezőség ez uton is kéri a város közönségét, hogy aki tévedésből meghívót nem kapott, vagy meghívót küldeni szeretne, vagy tagul felvételre jelentkezik, Fehér Miklós köri titkár gimn. tanárt megkeresni sziveskedjék.

— Az állandó választmány ülése.

A vármegyei állandó választmány mult hétfőn d. e. tartotta dr. Balás Béla főispán elnökle alatt a közgyűlést előkészítő ülését, melyen az előadói javaslatok az egész vonalon elfogadtattak. Közlésükkel nem akarjuk közgyűlési referadánkat megelőzni.

— **Kun Vilmos itthon.** Kun Vilmos, a zalaegerszegi áll. főgimnázium érdemes és szeretett hittanára szabadságáról haza érkezett s állását friss munkakedvvel újból elfoglalta.

Uj tb. főszolgabírák. Zalavármegye főispánja dr. Skublics Ödön zalaegerszegi és Szilágyi Dezső alsólendvai szolgabírákat tiszteletbeli főszolgabírákká nevezte ki.

Áthelyezés. A csáktornyai állami tanítóképző-intézetnél, Beszterczey Gábor gazdasági tanárnak a lugosi m. kir. földmives-iskolához igazgatói minőségben történt áthelyeztetése folytán megüresedett gazdasági tanári állásra a földmívelésügyi miniszter Csabai Kálmán somogyiszentimrei földmives iskolai gazdasági tanárt helyezte át, megbizván őt egyuttal Zala, valamint Vasvármegye területére nézve a gazdasági tanári teendőket ellátásával.

— **A kath. népszövetség gyűlése.** A kath. népszövetség rendkívül látogatott ülést tartott mult vasárnap délelőtt. A Bárány nagytermébe a közönség fele sem tért. A népgyűlésen Legáth Kálmán apát elnökölt, a szónokok a harcos katolicizmus erősségei: Huszár Károly orsz. képviselő és dr. Vass József a Szent Imre egylet igazgatója, Kulcsár Gyula főgimn. tanár és Virágh Gyula hitoktató voltak.

— **Gyászrovat.** Sipos Eszter nagylengyeli földbirtokosnő f. évi január 29-én 74 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése január 31-én ment végbe nagy részvét mellett.

— **A választókerületek.** A napokban került a kormány új választókerületi törvényjavaslata a képviselőház elé. A mi reménykedésünk, hogy t. i. külön választókerületet képezzünk — füstbement. A vármegyére vonatkozólag csak annyi a változás, hogy kilenc kerület helyett tíz lesz. Az új kerület székhelye Pacsa lesz. A községek beosztása még miniszteri rendelettel később fog történni.

— A Balaton tanulmányozása.

Az idej hideg télen a Balaton teljesen befagyott és az óriási jégtömegben rendkívül érdekes alakulatok és természetjelenségek vannak, amelynek tanulmányozására sűrűn rándulnak ki a fővárosból tudósok, tanárok és egyetemi polgárok. A természetvizsgálók egyuttal megfigyelik a téli halászatot is, amely messze földön páratlan a maga nemében. Az idén rendkívül érdekes rianásokra van kilátás, amelyeknek a megfigyelésére leutazik Lóczy Lajos egyetemi tanár is, a geológiai intézet igazgatója, a Balaton legalaposabb ismerője.

Kiugrott a robogó vonatból.

Weiser Henrik budapesti kereskedelmi utazó tegnapelőtt Zalaegerszegről — Alsólendván át — Csáktornya felé utazott. A vonatban elaludt és Mura-siklós állomás közelében ébredt fel. Az utazónak Mura Szerdahely állomáson kellett volna leszállnia. Weiser felrántotta a vonat ajtaját és kiugrott. Igen súlyos belső sérülést szenvedett.

— **Farsangi hírek.** A Zalaegerszegi Karácsonyfaegylet mult vasárnap tartotta nagy sikerű Dominó estélyét, mely ismét a régi kedélyességével bizonyította, hogy a nemescélu egylet régi híreinek megfelelő mulatságokkal még most is vezet az egerszegi farsangban. A dominók is elég szép számmal jelentek meg, kik közül talán legeredetibb ötletként Keresztessy Józsefné férfi maszkja hatott. A multság hölgyeiről csak hiányos jegyzékünk van, azt pedig — érthetőleg nem közölhetjük. Az estély a kora reggeli órákig egyutt tartotta a jókedvű ifjúságot s a szintén vidám kedvre hangolt homolyabb gardámokat

A kereskedő ifjak farsangi vásárja tegnap este zajlott le. Tudósításunk még nincs a nagyszabású és fényes sikerű estélyről, mely a farsang leglátogatottabb multságának ígérkezett.

A *Ipartestület* mult vasárnapi kabaré estje fényes sikerrel járt ugy anyagilag, mint erkölcsileg. Dr. Kardos Jenő pompás csevegése, a többi műkedvelők: Varga István s különösen Farkas Lujzika és Godó Vince sikeres magánjelenetei, meg Mihály Gyula pompás énekszámait után Gondy Jolánka, Lendvay Mancsi és Mariska, Czigány Gyula és Nyilassy Ferenc kitünő összjátékban adtak elő egy

kis vidám jelenetet. A rendezés ezuttal is Balaton Sándort dicséri.

Az *építő iparosok* mult hétfőn adták elő rendkívül népes és sikerült multság keretében a Miklós Samu rendezése alatt betanult és feltünő igyekezettel és sikerrel a „Sárga csikót“. Az összes szereplők a legnagyobb dicséretet érdemlik. A multság anyagilag is szép eredménnyel végződött.

Szenzációs farsangi estély. A zalaegerszegi „Ifjúsági Klub“ e hó 24-én vagyis farsang utótlján értesülésünk szerint szenzációsnak ígérkező tréfás farsangi estélyt rendez. A rendezőség felvonulásokkal és különböző tréfás jelenetekkel fogja szórakoztatni a közönséget. Lesznek meglepetések is. Igen multságosnak ígérkezik a bögömetetés, melyet megfelelő segédlettel Vittek B. Zoltán fog rendezni. Általában a rendezőség állandó permanentiában van, s minden lehetőt megtesz a multság sikere érdekében.

Ritka vendégek. Damásáról írják, hogy ott e télen egy teljesen ismeretlen madárfaj jelent meg csapatosan. A madarak a seregélynél nagyobbak, zömök testalkatúak, színük szürkés, fejükön nagy bóbíta ékeskedik. A legérdekesebb azonban, hogy szárny- és fark-tollaik végei csontszerűen megvannak keményedve. Megállapították, hogy az érdekes madarak Európa legészakibb részeinek lakói és Brehm szerint még Németországba is oly ritkán jönnek le kemény tél idején, hogy a nép babonás hite megjelenésüket valami rendkívüli esemény, háboru vagy járvány előjelének tartja. Természetrajzi neve a madárnak Ampetisz Garulusz, a magyar ornitologusok csonttollu madárnak hívják. Valószínű, hogy a rendkívül erős tél zavarta le őket hozzánk Skandináviából és talán egy emberöltő fog eltelni, mire újra idevetődnek.

— **Agyonszurtak egy bojtárt.** A Koplaló-pusztán volt bojtár Varga József. A minap éjjel egy Nádi István nevű parasztember felköltötte, hogy a disznóállások körül zajt hall. Másnap reggel holtan, agyonszurva találták a bojtárt. Hogy mi történt vele, még nem tudják, mert Nádi eltűnt a környékről.

— **Közgyűlés.** A Zalaegerszegi Kath. Legényegylet ma délután tartja rendes közgyűlését az elemi iskola helyiségében.

— **Megfagyott aggastyán.** Az idej tél szigorúságának Zalamegyében is van halottja. Kasandi János 70 éves nemesrádi lakosnak Nagykapornakon volt dolga, ahol alaposan beszélt s kábult fejfel, rogyadozó térdekkal indult hazafelé. Az uton azonban teljesen hatalmába kerítette az alkohol. Kimerülten lerogyott, elaludt s reggelre, mikor rátaláltak, csonttá fagyott.

Megfagyott az uton. Vass Sándor 24 éves kovácssegéd Zalajakabfáról Bocskára akart menni, ahol a szülei laknak. A hosszú uton nagyon kimerült, leült pihenni s eközben elaludt és megfagyott. Csak két nap elmúltával akadtak a holttestére a mezőn keresztül vezető gyaloguton.

— **A Balatoni Szövetség kögyűlését** február hó 8-án vasárnap d. e. 11 órakor Budapesten a Magyar Országos Tüzoltó Szövetség tanácstermében tartja. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés a Szövetség működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése a lefolyt év számadásairól és a Szövetség vagyónáról. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. Irásban a kögyűlés előtt 3 nappal (a Szövetség irodájában) beadott indítványok tárgyalása.

— **A zalavári apátság és a Balatoni Múzeum.** A múlt év folyamán a Szent István által 1019-ben alapított zalavári apátságnak Zalavár és Szabar között, a Zala árterét képező berekben levő romjait ásták fel dr. Csák Árpád vezetése alatt. Az ásás és földhordás folytán a romok és törmelék közül előkerülő árpádházi, későbbi kereszténykori s a török hódoltság idejéből való régiségeket, melyek között háztartási, hadászati és mezőgazdasági tárgyak vannak, Kroller Miksa apát átengedte a Balatoni Múzeumnak. A tárgyak, mint régiségek nem értékesek ugyan, de azért vonatkozásuknál fogva, elég érdekesek. Zalavár ugyanis hajdan vár volt, melynek ma már nyoma sincs. Zalavár a legrégebbi keresztény alapítás vármegyénkben. 850 körül a szláv eredetű Privina és fia Kocel itt frank hercegségeket alapítottak, melynek székhelye Mosapurk (Moosburg) a mai Zalavár volt. 895-ben Arnulf frank császár a várat Braslar védelmére bízta, de a magyarok elfoglalták. 1019-ben Szent István újra megalapította a már 850 körül fennállott Szt. Adorján egyházat és bencés apátságot alapított, melynek 1250 óta orsz. levéltára volt. 1568-ban a törökök feldúlták de levéltára Vasvárra vitetvén, megmenekült. 1715-ben III. Károly ismét a bencés rendnek adományozta Zalavárt és a göttweili apátság felsősége alá helyezte. A magyar bencések tehát visszajöttek, de templomjukat és kolostorjukat nem a vizenyős, egészségtelen helyen levő régi romok fölé, hanem Zalaapátiban építették föl, 1774-ben. Levéltárukat pedig Vasvárról visszahozták. 1873-ban Göttweiltől függetlenítették magukat és most Pannonhalma alá tartoznak.

— **Meghalt a pálinkától.** Zalaszárlaluból jelentik: Borzalmos tréfának lett az áldozata Oláh Mihály 18 éves cigányfiú. Társai behurcolták egy korcsnába és ott csupán tréfából addig itatták pálinkával, amíg lefordult a székről. Másfél liter pálinkát itattak meg vele s ettől annyira rosszul lett, hogy orvost kellett hívni, aki előtt alkoholmérgezés következtében néhány órai rettenetes szenvedés után meghalt. A kir. ügyészség a gonosz tréfa szerzői ellen megindította az eljárást.

— **Gondos anyák figyelmébe.** A gyermekbetegségek ellen való legjobb védekezés az, ha gyermekeinket erőssé, edzetté és a ragályos betegségekkel szemben ellentálló képessé tesszük. Az angol gyermek halandóság azért alacsonyabb mint a miénk, mert ott nincs család, hol a gyermekek ne fogyasztanak a csukamájolajat. Igaz, hogy a gyermekek régebben nem szívesen vették be, de mióta a Zoltánféle csukamájolaj forgalomba jött, azóta minden kifogás elesik s e kiváló szer kevés intelligens családnál hiányzik.

— **A Diszitő Művészet** folyóirat mindazokat érdekli, akik szeretik a munkát. Okos tanácsaiból meg lehet tanulni a fa, fém, bőr, szövet stb. művészi feldolgozásának módját. A mellett minden száma e lapnak 100 rajtot, 8 színes képet s legalább 20 részletrajtot tartalmaz, amely után bármely gyerek izléses és hasznos munkát állíthat elő. Pénzt takarít meg az, aki ajándékait, lakása diszeit s apró használati tárgyait maga csinálja. A mellett még büszke dicsőség jele minden keznyomán készülő munka. Így lehet készülni a boldogságra és a boldogulásra. Mindenhez értő, vállalkozó szellemű, szorgalomra edzett ember az lesz, aki kis korában hozzáfog a munkás életprogramhoz. Bizalmas vezetője az ifjuságnak a Diszitő Művészet, előkészít a választékos és értékes foglalkozásokra. Prospektusát megküldi a kiadóhivatal (Budapest, V., Rudolf-tér 6.) levelezőlap kérésre.

— **Gazdasági ismertető a Balkán piacról.** A m. kir. Kereskedelmi Múzeum e napokban fejezte be előadásainak sorozatát, melyet a Balkánnak, területi változások folytán módosult gazdasági helyzetbe került piaciról rendezett. A hó végén megindítja az üzleti közönség tájékoztatására szánt publikációs közreadását. Az intézet kiadmánya 15 füzetben, magyarító képekkel és térképekkel fog megjelenni, oly időben, hogy minden üzletember, mielőtt tavaszi üzleti utjára indul, kezéhez vehesse. A tizenöt füzet a következő címek alatt kerül ki a nyomdából: 1. Albánia, 2. Skutari, 3. Durazzo, 4. Valona, 5. Uj-Szerbia, 6. Úszküb, 7. Monasztir, 8. Mitrovica, 9. Prizren, 10. Uj-Görögország, 11. Szaloniki, 12. Kavella, 13. Serres és Drama, Campania (Karaferia, Vodena, Floria, Kastoria), 15. Canea. Az egész kiadmányt minden üzleti cég díjmentesen kapja meg, ha azt egy egyszerű levelezőlapon kéri. A szétküldés előkészítése szempontjából a Balkán piaci iránt érdeklődő cégek igényüket mielőbb közöljék a m. kir. kereskedelmi múzeum igazgatóságával.

Polgári iskolai tanító uri családnál külön szobát, esetleg teljes ellátást keres. Cim a kiadóhivatalban (Kossuth Lajos-u., Rigó ház.)

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társ szerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

40 v. szám. 1914.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás-bíróság 22. számú végzése által Kocsis Kálmán végrehajtató javára 4522 kor. 47 fill. tőke s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt 2000 koronára becsült benzin motorgépből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Tárnokon leendő eszközzésére **1914-ik év február hó 16-ik napjának délután 3 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január 31-én.

Lukács József
kir. bírósági végrehajtó.

669/v. szám. 1913.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járás-bíróság 1913/VII. 452. számú végzése által Adria biztosító társaság ellen 182 korona 80 fillér tőke, ennek 1913. évi szeptember hó 20-tól járó 5% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag felülfoglalt 2860 koronára becsült szarvasmarhák és egy 836 sz. benzin motorból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Rózsás-szegen leendő eszközzésére **1914-ik év február hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914. évi január 17-én.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.



Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik **asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsúcshuruban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek** és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk **teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet** írta dr. med. G. Guttman, a Finsenygyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „**Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?**“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkából. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. **Gyakorló orvosok** e teát, mint kiváló diétikumot használták és dicsérik **tüdőgümőkórban (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben.** Ez a tea nem titkos szer, Lieberfüvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „**Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?**“ című könyvet és egy próbát a teánkából és pedig **teljesen ingyen és bérmentve.** Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.**

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipósarok

a
kaucsuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

IGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA
CSAPNI.



Jegyzői

nyomtatványokban
a vármegye legnagyobb raktára

Mérei Ignác

nyomdavállalata

Keszthely.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinál Cognac

kapható

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

Házassulók figyelmébe !!

A legkiválóbb minőségű, divatos

...lakásberendezéseket...

olcsón, jutányos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

Városház-palota.

Saját kárpitos és asztalos-műhely.

Szőnyegek és függönyök

gazdag választékban. Meghívásra

mintákkal és rajzokkal vidékre

is készséggel megy.

Emeleti

butortermek!

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZV. SERFŐZŐDE

TAVASZI SÖRÉT

mely a külföldi Salvator sört van

hivatva pótolni 1914. február hó 1-en

hozza forgalomba. Kimérés csak addig

míg a készlet tart. Palackokban a

palacsősorosztály szállítja a tavaszi

részvenysort. Telefonszám Budapesten

..... 56—58

Vidéken kapható sörraktárosainknál
minden nagyobb vidéki városban.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti huzott

fémzálas drótégőket

bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakarítás érhető el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz szállítja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felirással és számmal van ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.

Az égőszálaknak erőszakos elszakítása és törés miatt a használó felelős. Az égők kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. A legújabb rendszerű és diszes villamos teaforók jutányos áron kaphatók, ugyancsak villamos ütő, vasaló és főző készülékek.

A városi villamos üzem.

Meghívó.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár rendes évi közgyűlését

1914. évi február hó 21-én délután 2 órakor Alsólendván, saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. c. részvényeseket az alapszabályok 50. §-a értelmében tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A napirendre kitűzött tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. 1913. évi üzleteredményről előterjesztendő igazgatósági jelentés.
3. Ugyanazon évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása, valamint az elért jövedelemnek — az igazgatóság- és felügyelő-bizottsági jelentés alapján — mikénti felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

TARTOZIK.

Mérleg-számla.

KÖVETEL.

Főkönyvi lapszám	VAGYON	korona		Főkönyvi lapszám	TEHER	korona		fillér
		fillér	fillér			fillér		
	Pénzkészlet:			1	Alaptőke	800000	—	
165	Pénztárban	93592	46	2	Tartaléktőke*	85000	—	
177	Pénzint.-nél elhelyezve	158249	72	76	Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja	77996	44	
159	Váltók	2895810	95		Betétek betétkönyvekre	3339377	45	
127	Törlesztéses és jelzálog kölcsönök	2542233	96	27, 114, 24, 39, 111, 122, 132, 143, 144, 153, 168,	Hetibefizetési betétek	182261	—	
174	Kezeselt kötvények	557631	37	27	Tőkésítendő betét-kamat	75660	27	
57, 88, 108, 116, 133, 146, 155, 169, 176	Hetibefizetési betétek alapján folyó- sitott kölcsönök	383808	—	24	Hetibefizetési betét-kamat tartalék	11020	30	
149	Értékpapírok	499895	42	180	Engedményezett jelzálog-kölcsönök	1229981	77	
139	Értékpapírok függő kamatai	9089	65	162	Visszleszámított váltók	766002	—	
54	Intézeti házak	66000	—	177	Hitelezők	533596	07	
70	Felszerelés	4000	—	151	Fel nem vett osztalék	685	—	
74	Átmenő tételek	61878	90	74	Átmenő tételek	68514	48	
				28	Tiszta nyereség:			
					Áthozat 1912. évről	9611	65	
					Folyó évi nyereség	92484	—	
						102095	65	
		7272190	43			7272190	43	

* Az idei hozzájárulással 100000 K.
Értékpapír-ártólyam tartalék 15000 K.

Alsólendva, 1913. évi december hó 31-én.

Fuss F. Nándor vezérigazgató. *Dr. Laubhaimer Oszkár* igazg. tag. *Strausz Flórián* igazg. tag. *Pollák Emil* igazgató. *Engel Lajos* titkár. *Neubauer József* főkönyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Alsólendva, 1914. évi február hó 2-án.

Lázár Győző
felügy. biz. tag.

Eörsi Gyula
felügy. biz. elnök.

Raffensperger József
felügy. biz. tag.

